

甘肃小伙在拉萨寻找亲人 失联三十年的母亲,您在哪里?

“我妈妈在我一岁左右就离开了家,从此音讯全无。长大以后,我一直在寻找她,也专门去了拉萨,但一点消息都没有,请你们帮帮我。”近日,一名网友在本报官方视频号下留言,希望可以借助媒体的力量,找到失联三十年的母亲。随后,记者电话采访了这位网友,了解这段留言背后的故事。
记者 姜梦琳

这位留言的网友名叫马一布拉麦,今年31岁,生活在甘肃省临夏回族自治州东乡族自治县达板镇上科妥村四十斤。在电话里,马一布拉麦对记者说:“我1岁左右的时候,我妈妈就离开了家,只留下了一张和父亲在中山桥前拍的合影。小时候我经常听奶奶讲,妈妈是从拉萨周边地区来的藏族姑娘,妈妈自从离开家以后就再也回来过。”

在马一布拉麦的讲述下,记者了解到,1990年左右,马一布拉麦的母亲和同村另一名藏族女孩一起来到甘肃省,藏族女孩嫁到了临夏广河县,母亲遇到了马一布拉麦的父亲马胡色尼,两人相识相知以后结成夫妻,很快有了自己的孩子。“我前面还有一个姐姐,但是不幸夭折了,后来妈妈生下我以后,家人才慢慢走出了这个伤痛。”马一布拉麦说,“奶奶告诉我,当时家乡那边条件比较落后,父母也没有领结婚证,所以他们都不清楚妈妈的信息。1992年,妈妈突然离家出走了,全家人找了很久,一直没有消息,最后只能放弃了。”

对于马一布拉麦来说,了解母亲的样貌、性格只能凭借那张唯一的照片和家人偶尔讲

述的往事。“父亲在我7岁的时候就去世了,他生前很少给我说关于母亲的事情,只有奶奶偶尔才会说起当初那些事。”马一布拉麦回忆道,“奶奶说,只有爸爸知道妈妈的真名叫什么,结婚的时候奶奶给她取了当地的名字叫‘艾米尼’,妈妈当时认可了这个名字,家里人和周围的邻居也都这么叫她。按照时间推算,我妈现在差不多50多岁了。”

随着时间慢慢流逝,在爷爷奶奶的照顾下,马一布拉麦慢慢长大,也有了自己的家庭。看着孩子们围在妻子身边时的温暖场景,他想起了自己的母亲,寻找母亲的念头也越来越强烈。为此,他多方打听母亲的消息,也曾来到拉萨寻找,但却没有找到一丝有用的线索。“2017年,我独自来到拉萨,一边打工一边拿着母亲的照片四处寻找线索。一年多的时间里,我去了拉萨周边很多地方,但都没有结果,无奈之下回了老家。”马一布拉麦说,“我现在只想找到她,告诉她这么多年,儿子一直很想念她。如果这次真的找到了我妈妈,在她愿意的情况下,我想为她养老,还可以接她回老家,带她见见孙子们,让我们一家过上团圆幸福的日子。”



马一布拉麦父母合照。
图由 受访者 提供



马一布拉麦本人。图由 受访者 提供

听完马一布拉麦的讲述,记者整理了相关的寻人信息。
寻找母亲:女,年龄50多岁,之前生活在拉萨市区周边,1990年间与同乡一起前往甘肃省,与马胡色尼结婚(未领结婚证),当地名字“艾米尼”,1991年生(前有一女夭折),1992年离家。
希望了解情况的市民,可以拨打本报新闻热线0891-6970000,或直接联系马一布拉麦18394427321,提供相关线索。对此,本报也将持续关注,有任何寻人进展将第一时间进行跟踪报道。

游客车辆被困色季拉山 巴宜民辅警紧急救援

商报讯(记者 梁兰)“您好,巴宜110指挥中心,这边有什么能帮到您的?”“警察同志您好,我是来林芝旅游的游客,现在在色季拉山上,车被困在山上出不来了。”“你们有几个人,您描述一下被困的具体位置。”“我们有4个人,我不知道具体位置,只知道路面上有个栅栏。”“您在车上稍等一下,手机请保持畅通,我们辖区民警会马上跟您联系。”……3月11日20时56分,林芝市巴宜区公安局110指挥中心接到游客求助电话称,他们的车辆被困在色季拉山上无法行驶,需要民警的帮助。

接到指挥中心派警,巴宜区公安局交通管理大队民辅警立即带上氧气瓶、铁锹、防滑链和牵引绳,并带上面包和热水迅速上山,在前往的途中民辅警们对此次救援工作进行了明确分工。当天21时29分,在色季拉山山顶观景台对面的山路上找到了被困车辆。“当时,我们看到被困车辆的4个车轮均卡在雪窝里,雪地上全是车辆打滑带出来的淤泥,4名游客冻得瑟瑟发抖。”巴宜区公安局交通管理大队相关民警介绍。民辅警们在确认游客身体状况

并无大碍后,快速拿上铁锹对车轮附近的积雪和淤泥进行了清理。因色季拉山海拔高,气温低,几名民辅警的脸和手被冻得通红,但他们并没有因此而停下手里的动作,只是偶尔将无法弯曲的手指放在嘴边哈气取暖……

天越来越黑,夜越来越冷,为了缩短救援时间,一名游客帮忙打灯,一名辅警躺在地上给车轮安装防滑链,因双手被冻得失去了知觉,本来娴熟的动作变得越来越慢,安装完毕后,他们的脸上、头发、衣服、裤子全夹杂雪和淤泥,一切准备结束后,民警们用牵引绳将警车与被困车辆拴在一起,几人合力将被困车辆救出……历时2个小时的艰苦奋战,4名游客顺利脱险。

“太感谢你们了,要不是你们的帮助,我们今晚真的只能在山上呆着了。”脱困游客紧紧握住民辅警的双手,连连表示感谢。为了安全起见,民警用警车开道将游客护送到安全路段。护送结束后,民警不停叮嘱4名游客,色季拉山的雪景虽然很美丽,但是自身安全更重要,不要冒险攀登不熟悉的路,要做好时间规划,夜晚不登山,遇到险情一定立刻报警求助。

新闻+

惊险! 游客私自爬山被困

商报讯(记者 央金卓玛)3月9日18时08分,江孜县公安局热乡派出所接到110指挥中心指令称:“有一名游客被困在卡若拉冰川半山腰处而且出现高原反应,请派出所民警立即出警救援。”

警情就是命令,时间就是生命!接到指令后,民警携带氧气瓶立即赶赴卡若拉冰川开展救援工作。由于卡若拉冰川气候寒冷、山路崎岖,且该名游客对卡若拉冰川的地形不熟,加之手机信号弱、手机电量不足,这给救援工作带来极大的现实困难。情况万分危急,民警最后决定与同卡若拉冰川景区工作人员联合拉网搜救。

经过1个多小时的上山搜救,被困游客

在卡若拉冰川栈道的一个山坡上被找到。随即民警拿出氧气瓶给游客供氧并安抚其情绪,在民警的搀扶下把游客安全送下山。

据了解,这名安徽籍的00后小伙洪某从拉萨随旅游团出发,到达卡若拉冰川景区后,不听团队导游的劝解,身上仅带一部手机和一台相机,就独自一人开始往雪山方向攀爬,想要靠近雪山拍照。然而没有爬山经验且不熟悉雪山地形的他,还没到雪山脚下,身体就出现严重高原反应,体力透支无法原路下山,这才拨打电话报警寻求帮助。

经过民警耐心教育,洪某认识到了自己的错误,表示以后再也不会干这样的事儿,并对派出所民警及景区工作人员给予的帮助表示感谢。

拉萨市设计集团有限公司 2023年度合作意向人招募公告

因业务发展需要,现面向全国招募相关专业单位和团队为合作意向人。

一、招募人:拉萨市设计集团有限公司

二、招募对象

面向全国招募相关专业机构和团队。

1.招募相关专业机构和团队的主要目的和服务内容

(1)本着平等合作、优势互补共同发展的原则,在2023年度中就概念设计、项目规划和方案、施工图设计、建筑装潢设计、岩土勘察劳务、工程测量、工程咨询等建筑工程专业方面与招募人进行长期合作。

(2)在工程项目决策阶段,进行项目策划和可行性分析、编制可行性研究报告,组织论证项目建设必要性、可行性,综合判断项目在技术上是否可行,经济上是否合理,对项目建设方案进行综合分析论证。

2.招募相关专业机构和团队的相关专业要求

建设领域:专业涵盖城市规划、综合经济、建筑、市政公用工程、公路、工程咨询、工程测量、地质勘察、生态建设和环境工程等。

专业要求:工程咨询资信乙级及以上、工程规划乙级

及以上、建筑设计专业乙级及以上、市政专业设计乙级及以上、公路工程设计乙级及以上、岩土勘察乙级及以上、工程测量乙级及以上等相关资质。

三、招募对象需提供的资料:招募机构和团队所需报名资料详见附表。

四、招募时间:2023年3月15日至2023年4月14日。

五、招募须知:本次招募的相关专业机构和团队可根据服务内容的不同和专业性要求,自行进行登记报名,名额不限,由拉萨市设计集团有限公司审核通过后入合作供应商库。

六、选定方式:招募人根据报名人提交资料,从资质等级、人员配置、财务情况、过往业绩、合作承诺等方面进行综合评审,确定合作意向人。

七、报名地点:凡有意参加招募的单位自公告发布之日起即可携带相关资料到拉萨市纳金西路74号城投大厦2号楼201办公室报名。

联系人:安坤

联系电话:18143808937

附表:

招募机构和团队需提交的相关资料

序号	名称	审核内容
1	营业执照	是否有效
2	资质等级	是否符合招募要求
3	企业负责人	负责人的身份证、资格证书复印件等资料
4	专业技术人员	专业技术人员的毕业证、注册证、职称证、身份证等
5	财务状况	近三年(2019、2020、2021年度)的由会计师事务所出具的财务审计报告(如公司成立不足三年,则提供公司成立以来的财务报表),且财务状况良好,总资产、流动资产与负债相比有盈余
6	公司业绩	近年(2020年1月至今)至少3个项目以上的业绩
7	信誉要求	近三年(2020、2021、2022年度)没有处于不良记录公示期内、从业人员近3年内无不良行为记录、企业没有被自治区、拉萨市住房和城乡建设主管部门及县级以上质监站在全区通报的。(提供承诺或相应截图)
8	合作承诺	承诺书(格式自拟)
9	区外企业	提供在西藏自治区建筑市场监管公共服务平台资质报送成功截图